

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 131 (2357)
6 ИЮНЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Отлично подготовиться к новому учебному году

Учебный год в начальных школах закончен, на днях закончится он в неполных средних и средних школах. Вслед за учащимися младших классов уйдут на отдых и учащиеся старших классов. В ближайшие дни здания школ освободятся. За зиму школы в той или иной степени поизносились и требуют необходимого ремонта. Вернувшиеся осеью ученики должны увидеть свою школу, свои классы чистыми, красивыми, уютными, чтобы парты, за которые они сядут, были покрашены, уроки сопровождались новыми наглядными пособиями, библиотека снабжала новой литературой, чтобы в классе было не только чисто, и тепло, ибо от этого во многом зависит работа школы, ее успех.

В прошлом году ремонт Кошкарской, Березенской, Качаловской и Бордосовской школ затянулся до поздней осени, причем ремонт их проходил наспех, качество ремонта было неважное. В ряде школ не было в достаточной мере заготовлено топливо, не приобретены были необходимые наглядные пособия и учебники. Из-за отсутствия топлива ученики Воскресенской, Качаловской, Березенской и некоторых других школ в зимнее время сидели на уроках в пальто, что безусловно резко отразилось на успеваемости учащихся.

Эти и другие многочисленные факты прошлых лет говорят о том, что многие директора школ, руководители сельских советов и партийных организаций не уделяли должного внимания своевременной подготовке школ к новому учебному году. У некоторых руководителей школ и сельских советов вошло в привычку оттягивать подготовку школ до самого начала учебного года, а порой и дальше.

Объем работ по ремонту школ в нынешнем году гораздо больше чем в прошлом. В нынешнем году 4 школы должны быть отремонтированы капитально (Березенская, Мамешевская, Шемеевская, Ильинская) и в 18 школах нужен крупный ремонт (Лопатинская, НСШ, Вершининская, Каменская, Н. Березовская, НШ и др.). Тем не менее подготовка к ремонту школ проходит неудовлетворительно. Большинство этих и других школ необходимыми материалами обеспечены далеко не полностью, они не имеют еще таких материалов как стекло, гвозди, лес и т. д.

Например, школьное здание

в Мамешеве должно переноситься на другое место, но материалов здесь никаких не заготовлено. Такое же положение наблюдается и в Березне.

Из 49 начальных школ приступили к ремонту зданий всего-навсего 5 школ (Скожиха, Каменка, Палатка, Ворговица и Кошкарво). Не менее мало важным является вопрос обеспечения школ топливом. Каждый директор, заведующий школой, сельский совет уже сейчас должны договориться с колхозами, гортопом на заготовку и доставку торфа, обеспечить все школы и школьных работников сухим высококачественным торфом на весь отопительный сезон, что некоторые директора школ и сельские советы уже и проделали (Кладбищенский, Пожарский, Ст.-Березовский и Воскресенский сельсоветы).

Большая роль в постановке учебно-воспитательной работы отводится учебно-наглядным пособиям, художественной, научной и политической литературе, а между тем в ряде школ с наглядными пособиями дело обстоит скудно. На приобретение наглядных пособий и книг для школьной библиотеки ежегодно ассигновываются небольшие средства, но эти средства полностью не используются или не используются совсем.

Например, Авдинская, Сосновская, Лопатинская, Яновская, Воскресенская и ряд других школ плохо обеспечены учебно-наглядными пособиями, и тем не менее не проявляют заботы о их приобретении. Эти школы и сельские советы до сих пор не заключили договора с учпедгизом на покупку наглядных пособий, в то время, как многие школы наглядные пособия уже закупили.

Большая работа должна быть проведена по дальнейшему осуществлению всеобщего, по комплектованию педагогических коллективов по повышению педагогической квалификации учителей. Эта работа так же не терпит никаких отлагательств. РОНО, руководители сельских советов и школ этим вопросом должны заняться сейчас же.

Хорошо и своевременно подготовить школу к учебному году—это значит обеспечить ритмичную работу школьного коллектива, обеспечить высокую успеваемость учеников.

В разрешении этой большой задачи работникам школ должны повседневно помогать все партийные, комсомольские, советские и общественные организации, все население.

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население—на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей.

(ТАСС).

Вносят наличными

Колхозники Кладбищенского колхоза оформили подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 53710 руб. 10000 рублей из них внесли наличными.

А. Кириличев.

3 июня к 10 часам вечера подписка по области достигла 133 миллионов 387 тысяч рублей

По данным областного управления сберкасс, 3 июня к 10 часам вечера подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашей области достигла 133 миллионов 387 тысяч рублей. В прошлом году подписка по области на этот же срок составляла 100 миллионов 508 тысяч рублей.

Трудящиеся г. Горького дали займы социалистическому государству 61 миллион 521 тысячу рублей. В прошлом году на этот же срок подписка составляла 48 миллионов 16 тысяч рублей.

Лучших результатов по реализации займа в гор. Горьком добились Свердловский и Ждановский районы. Из сельских—первое место занимают Курмышский и Бутурлинский районы.

Наличными по области поступило 715 тысяч рублей, в том числе 250 тыс. рублей от колхозников Курмышского района, подписавшихся на 308 тысяч рублей.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)!

Дружной подпиской

колхозники отвечают на призыв колхозников колхоза „Алга“

С большим подъемом идет подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников Чуфаровского колхоза „Заветы Ленина“. Подписка проходит под лозунгом: „Ни одного колхозника без облигаций нового займа“. Колхозники дружной подпиской отве-

чают на призыв колхозников колхоза „Алга“.

На пятые сутки здесь подпиской охвачено 175 трудоспособных колхозников на сумму 20335 руб.—это в полтора раза больше подписки прошлого года. 10 тыс. рублей внесено в счет подписки наличными.

А. П.

ПОДПИСЫВАЮТСЯ ТРАКТОРИСТЫ

Дружно проходит подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в тракторных бригадах Сергачской МТС. Трактористы горячо приветствуют новый заем.

—Партия и правительство,—сказал бригадир тов. Гибулин,—повседневно работают о благополучии трудящихся. Подписываясь на заем, я хочу, чтобы наша родина была еще сильнее, а трудящиеся жили еще лучше, чтобы наша родина процветала еще больше.

Я подписываюсь на 400 рублей и призываю всех

трактористов отдать свой месячный заработок в займы государству.

Дружной подпиской ответили трактористы на призыв своего бригадира. Через 15 минут все 6 трактористов дали займы государству 1500 рублей—это почти вдвое больше прошлогодней подписки.

В Кладбищенской бригаде (бригадир тов. Фырнин) 5 трактористов подписались на 1550 рублей.

По многим бригадам сумма подписки значительно превышает прошлогоднюю.

К. Таланин.

НА МЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

Сотрудники Сергачской межрайонной санитарно-эпидемической станции с большим энтузиазмом встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске займа

Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). 16 человек подписались на заем на сумму 4270 руб., что составляет их месячный заработок.

Рябов.

Вместе со всей страной

Организованно прошла подписка на новый заем в коллективе суда и прокуратуры, который вместе со всей страной одобряет постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Подписку оформили все 23 че-

ловека на общую сумму 10900 руб. при месячном фонде зарплаты 10890 руб., против прошлого года общая сумма подписки больше на 2800 руб. Тов. Косарев подписался на 2000 руб. т. т. Дмитриев и Ручин—по 1000 руб. каждый.

В. Морозов.

4200 рублей займы государству

Учителя Лопатинской школы, обсудив постановление о выпуске нового займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года),

подписались на заем, в размерах, превышающих месячный заработок. Подписка оформлена на 4200 руб.

Хорькова.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелковод-

ства. Затем они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (центральная Америка). Экскурсовод объяснил, что это дерево—авокадо дает плоды, из которых готовится „масло“, по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько „масла“, сколько обычно дают 32 коровы (ТАСС)

Беречь каждую государственную копейку

В своем докладе на XVIII партконференции тов. Маленков сказал: "...Руководители предприятий промышленности и транспорта перестали хозяйски считать, калькулировать, беречь народную копейку".

И действительно, в этой области, в области ведения хозяйства мы имеем еще целый ряд существенных недостатков. Главными из них являются: слабое использование станков, оборудования, плохая постановка учета и хранения материалов. Лоботочный станок в нашем депо стоял весь 1940 год лишь из-за того, что у него не было патрона, который с успехом можно было изготовить на месте.

Сейчас этот станок оборудован и эксплуатируется, но используется еще без должной нагрузки.

В конце 1940 года для депо было закуплено на 5000 руб. инструментов, но из-за нерадивости мастеров и бригадиров, особенно подъемного цеха, и отсутствия должного контроля со стороны инструментального цеха, часть таких ценных инструментов как метчики, напильники и др. потеряны, а виновники в материальной ответственности не привлечены.

В виду тесноты и беспорядка в кладовой, ценные материалы и запасные части: рессоры, тормозные колодки, железо и т. д. лежали под открытым небом, ржавели, растаскивались, а потом огульно списывались.

Так начальник материального стола тов. Жарков списал в расход 57 кг. сплава контрольных проб в то время как фактический расход был 27 кг.

Наряду с этим не изжиты еще случаи, когда ценные детали идут в металл, а ценные отходы в мусор.

Например, крейцкопфные вкладыши, втулочные подшипники, фрикционные аппараты и некоторые другие части, снятые с паровозов подъемного ремонта, зачастую отправляются в металл, тогда как они с успехом могли быть использованы на паровозах при промысловом ремонте. Стоимость крейцкопфного вкладыша—91 р. 66 к., втулочного подшипника—58 р. и фрикционного аппарата—207 руб. Словом, тысячи рублей идут на свалку.

Так же неаккуратно собирается и небрежно хранится медная и баббитовая стружка в подсобном цехе.

Все эти факты со всей яркостью свидетельствуют о том, что расточительство в расходовании материалов и запасных частей, на которое указывал тов. Маленков в своем докладе на XVIII партконференции, в нашем депо еще не изжито.

Наряду с этим в депо по некоторым запасным частям имеется затоваривание. Например, в одно время мы ощущали нужду в рессорах, а теперь этих рессор нам прислали на целых 35000 руб. Так же с 1939 года лежат на складе 18 буксовых подшипников, каждый из них стоит 185 руб.

Правда, за последнее время в области хранения и учета материалов и запасных частей, в области реставрации старых деталей кое что сделано. Например, в кладовой устроены дополнительные стеллажи, материалы и зап. части уложены на полках. Для приведения в порядок учета материалов выделен специальный учетчик и т. д. Но это лишь небольшое начало большой работы.

В отличие от прошлого года наше депо в этом году работает без убытка, укладывается в суммы, ассигнованные по плану. Однако успокаиваться на этом мы не имеем никакого права. Для дальнейшего укрепления дисциплины, снижения стоимости работ, необходимо добиться экономии на подъемном ремонте, изжить ненормальный износ паровозных деталей, добиться еще большей экономии топлива. Наряду с этим, одним из основных условий дальнейшего улучшения работы депо является ликвидация неплановости, неравномерности, рывков и штурмовщины в работе каждого цеха, бригады, всемерное внедрение работы по графику на всех участках. Работать ритмично, слаженно, без браков и простоев, изжить безответственность и всякого рода расточительство у нас есть все возможности. Вместе с этим у нас есть все предпосылки к тому, что депо при стахановской работе каждого мастера, бригадира, рабочего, при бережном отношении к инструменту, инвентарю, к каждому куску железа, к каждому грамму цветной стружки сможет дать государству в 1941 году не менее 400 тысяч рублей экономии.

А. Закиров,
начальник депо Сергач.

ЗНАЧКИСТЫ

В 1939 году 7 человек призванников Чуфаровского колхоза пошли в ряды РККА с 3 оборонными значками. Зимой этого года наша организация подготавливала по 115 часовой программе 20 призванников. Все они имеют значки ГСО, ПВХО и ВС. Много значкистов уехало из Чуфарова в ремесленные училища и

школы ФЗО. Иван Криворотов из школы по подготовке кадров в лесную промышленность пишет: "В школу я пришел с 3 оборонными значками. Здесь мне поручили руководить кружками ВС и ПВХО. Полученная еще в колхозном кружке оборонная подготовка мне очень помогает". Г.

Сооружено 24 километра тоннелей метро

4 июня строители Третьей очереди Московского метрополитена завершили сооружение 24 километра тоннелей. До конца строительства осталось проложить 2893 метра тоннелей. Сейчас на трассе усиленно ведутся отделочные работы

Шлюпочный поход по Москва—реке и Оке

Военно-морской клуб Московского городского совета Осоавиахима организует шлюпочный поход по Москва—реке и Оке. В поход направится команда из 9 человек под руководством инструктора военно-морского дела тов. Киреева. За 18 ходовых дней она предлагает совершить тысячекиллометровый путь по маршруту Москва—Горький. Шлюпка пойдет под парусами и на веслах.

(ТАСС).

Отъезд г-на Паасикиви из Москвы

4 июня выехал из Москвы чрезвычайный посланник и Полномочный министр Финляндии г. Ю. Паасикиви.

На центральном аэродроме г-на Ю. Паасикиви провожали: Заведующий Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, дипломатический корпус и состав финляндской миссии.

Хроника

Народный Комиссариат Внутренних дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста г-на Джона Скотта за напечатание клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты "Ньюс Кроника".

Восьмые всесоюзные соревнования

В ознаменование 24-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, в период с 24 ноября по 10 декабря будут проведены всесоюзные соревнования Осоавиахима по противозащитной и противохимической обороне.

Соревнования будут проведены по следующей программе и нормативам:

I. Для организаций заводов, фабрик, ж. д. и водного транспорта, учреждений и МТС. Норматив № 1: учение на тему "Действие по сигналу ПВО" и работа в противогазах всего коллектива, независимо от того—член он Осоавиахима или нет, в течение 45 минут.

Норматив № 2: поход в противогазах всего коллектива на дистанцию 5 км.

II. Для организаций колхозов и совхозов. Норматив № 1.

учение на тему: "Действие по сигналу ПВО". Норматив № 2: поход в противогазах на дистанцию 5 км.

III. Для средних школ и специальных учебных заведений.

Норматив № 1: поход в противогазах всего коллектива (за исключением учащихся с 1 по 7 класс) на дистанцию 5 км.

Норматив № 2: учение на тему "Действие по сигналу ПВО" и работа в противогазе всего коллектива, за исключением учащихся с 1 по 7 класс, в течение 45 минут во внеучебное время.

Организации, показавшие лучшие результаты, будут допущены к участию в областных соревнованиях, которые

Депутаты

К депутату тов. Ширшовой за помощью обратилась ученица Нюра С.

Нюра—сирота и нуждается в помощи. Тов. Ширшова на первом же заседании сельисполкома рассказала об этом и сельсовет оказал помощь Нюре. Девочка продолжает учебу.

Это один из многих моментов работы депутата Ширшовой, ее заботы о своих избирателях. Дружно живет она с избирателями своего участка. После каждой сессии она проводит с ними беседу, рассказывает о работе сессии, какие обсуждались вопросы, и избиратели помогают своему депутату в работе. Тов. Ширшова аккуратно посещает сессии, принимает активное участие в обсуждении вопросов.

Правильно понимает свою роль и выполняет долг перед избирателями депутат тов. Спиридонов. Он—общественный судья. Все жалобы, которые поступают в сельский общественный суд, тов. Спиридонов предварительно проверит, не оставляет без разбора и удовлетворяет законную просьбу жалобщика. Участок, где тов. Спиридонов избран депутатом, является одним из лучших по выполнению всех государственных платежей и сейчас там нет ни одного недоимщика.

Депутат Леднева А. В.—председатель постоянной школьной комиссии. Она много работает над улучшением бытовых условий

учителей, учащихся, заботится о снабжении учителей, своевременной заготовке топлива для школ. О всей проделанной работе тов. Леднева дает отчет в сельский совет, чего не делают многие депутаты. Работают неплохо т. т. Казарин, Болтунов и др., но о проделанном они не сообщают, не ведут учета своей работы с избирателями.

К сожалению, не все депутаты так активно участвуют в работе сельского совета. Есть депутаты, которые не оправдывают оказанного им доверия. Депутат тов. Дроздова аккуратно посещает сессии, но на всех заседаниях она остается вольным слушателем, не выступает, не высказывает своего мнения. Не видно ее связи с избирателями, заботы о жизни своего участка. Тов. Дроздова слабо разбирается в вопросах текущей политики и на сегодня сама является должником государству. То же самое можно сказать и о депутате Михайлычеве, который из 10 сессий посетил только 4 и очень редко посещает своих избирателей.

Сельисполком еще мало привлекает депутатов к работе.

Надо больше работать с депутатами, помогать им расти, активно участвовать в общественной жизни.

Ив. Шкурин.
Воскресенское.

Ремонт школы

Начался ремонт Толбичской средней школы. Во всех классах идет перекладка печей, побелка стен. На ремонт школы в нынешнем году отпущено

около 5 тыс. руб. Проверятся так же и учебные пособия. Старые учебники переплетаются и приводятся в порядок.

М. Колосовский.

будут проводиться в период с 5 по 20 октября. Для проведения соревнований на места будут выезжать члены судейских комиссий.

Нормативы для участников областных соревнований повышены. При определении мест, занятых первичными организациями на соревнованиях, будет учитываться качество проведенного учения, умение пользоваться противогазом, количественный охват членством Осоавиахима и подготовка значкистов ПВХО.

Долг каждой первичной осоавиахимовской организации немедленно включиться в соревнование и отлично подготовиться к участию в районных соревнованиях.

Чанов,
командир-инструктор военно-го обучения.

Ордена Ленина колхоз «Организатор» (Исакогорский район, Архангельской области) имеет 7200 парниковых рам. Здесь выращиваются ранние овощи: огурцы, помидоры, капуста, салат, редис и др.



Слева направо: агроном колхоза Ф. В. Лазаренко, старший агроном Архангельского городского земельного управления И. Г. Кармановский, практикантка Ленинградского плодоовощного института М. М. Дмитриева и звеньевая И. Ф. Дроздов осматривают рассаду огурцов, выращенную в торфяных стаканчиках.
Фото А. Чернова

Передовое звено

Дружно работало звено Будылина Л. на весеннем севе. Оно первым закончило сев ранних колосовых. Члены звена уверены, что в нынешнем году урожай на их участках будет хороший, есть основание надеяться на получение дополнительной оплаты.

—Сами работали, за качество головой ручаемся, — рассказывают колхозники из звена Будылина. — Работа отличная.

Упорно и настойчиво звено дралось за агротехнику, не щадя своих сил. Участок под ячмень был

вспахан и заборонован перед дождем. До сева почва осела, стала плотной. Как только прояснилось, участок покрылся коркой. В этот же день он был прокультивирован, снова заборонован и ячмень посеян в мягкую почву. Сейчас на нем зеленеют дружные всходы. Звено посадило и картофель.

После этого оно оказало содействие соревнующемуся звену, которым руководит Лепилин И.

А. Мирсков.

Братцевка.

Закончена посадка картофеля

Братцевский колхоз 3 июня закончил полностью посадку картофеля на площади 14 га. Успешному окончанию этой работы хорошо способствовала

добросовестная работа пахарей Чуйшева (из звена № 1) и Будылина (из звена № 5), выполнивших норму на 150—200 процентов.

Н. Прохоров.

В Еропкине решили отдохнуть

Сев в Еропкине еще не закончен, не посеяно просо — гектаров 45 и не окончена посадка картофеля. Кроме того есть масса других дел.

Все же здесь нашли возможным устроить некоторый перерыв в работах. 4 июня, например, в поле не работал никто. В колхозе рассуждают: «Пар весь тракторы поднимут, а перепашку под просо начнем денька через три».

Тракторы, между тем, стоят, вспахав под пар всего гектаров 10. Лошади заняты на разных побочных работах (усадыбы и т.п.)

Не споро идет также и заготовка удобрений для подкормки. Навозную жижу и раствор птичьего помета заготавливают всего 2 звена: М. М. Багровой и Т. М. Белкиной. Это — гектаров на 15. А план подкормки — 60 гектаров.

Х.

Село одевается в зелень

Колхозники Кладбищенского колхоза «Красный Восток» провели озеленение села. Рассажены молодые тополя у сельского

совета, школ, общественных колхозных построек и домов колхозников. Посажено 350 деревьев.

А. К.

Летняя посадка картофеля

Основная цель летних посадок — оздоровление семенного материала картофеля.

Летние посадки картофеля, предложенные тов. Лысенко, как способ борьбы с вырождением, проверены в производственных условиях колхозов. Некоторые колхозы при летних посадках получают урожай картофеля от 200 до 400 центнеров с гектара, в то время, как при обычном способе они получали по 20—50 центнеров с гектара.

Установлено, что не только в условиях засушливого юга, но и в центральной зоне нашего Союза летние посадки картофеля дают положительные результаты. В 1940 году в ряде колхозов области были проведены летние посадки картофеля. Урожай был выше, чем при весенних посадках.

Вот результаты опытов Новоселковской сельскохозяйственной опытной станции, проводившихся в колхозах:

Наименование сортов	Сроки летней посадки картофеля	Урожай с гектара	
		От летних посадок	От весенних посадок
1. Ранняя роза	15 июля	251 цент.	168 цент.
2. Вольфман	25 июня	316 цент.	150 цент.

Кандидат сельскохозяйственных наук г. Куксенко приводит результаты опытов, проводившихся в 1940 году на полях колхозов с сортами картофеля Эпикур, Лорх. Посадка проводилась под однолемешный плуг 14 мая. Уход за растениями был обычный, проводилось рыхление междурядий и удаление сорняков. Результаты опытов такие:

Сорт картофеля	Получен урожай (в центнерах)	
	Семенной материал был взят от весенней посадки	Семенной материал был взят от летней посадки
Эпикур	160	246
Лорх	183	234

С самого начала появления всходов и до конца роста растения от клубней весенних посадок было слабее, чем от летних, много было вырожденных клубней, ботва начала подсыхать раньше на 15—20 дней.

Подводя итоги опыта, тов. Куксенко делает выводы, что не только на юге, но и в центральных областях Союза можно достигнуть улучшения качества посевного материала путем летних посадок.

Летние посадки, предохраняя посадочный материал от вырождения, в то же время улучшают семенные качества сортов в сторону большей урожайности, повышают содержание крахмала в клубнях на 3—3,5 процента. Задача всех колхозов нашего района в 1941 году полностью выполнить план летних посадок, спущенный райземотделом с соблюдением всех агротехнических правил, описанных ниже.

Какова агротехника летних посадок?

Участок под летние посадки нужно выбрать в пропашном клину, обязательно вспаханный с осени

на глубину не меньше 20 см. (на почвах со слабо развитым перегнойным слоем на глубину его залегания) и желательно там, где осенью вносились удобрения. В тех колхозах, где имеются земли на поймах рек, лучше производить летние посадки на них. Сейчас участки под летнюю посадку картофеля надо перепахать и забороновать поперек рядков.

В дальнейшем, вплоть до посадки картофеля, уход за участком будет заключаться в культивации и бороновании, по мере появления сорняков и образования корки после дождей.

Удобрение: навоз 30—40 тонн на гектар под зяблевую вспашку. Суперфосфата 3—5 центнеров на гектар. Внести его нужно ранней весной. Если этого не сделано, то можно внести за 10—15 дней до посадки и заделать культиватором с последующим боронованием.

Подготовка посадочного материала. Картофель, оставленный для летних посадок, должен храниться в прохладных, хорошо вентилируемых помещениях, слоем не выше 0,5 метра. В дневное время люки и двери должны быть плотно закрыты, открывать их только в прохладные ночи, но при условии, если температура в хранилище будет выше наружной.

За 15—20 дней до посадки нужно приступить к яровизации семян. Перед яровизацией картофель необходимо тщательно перебрать, отобрать гнилые и загнившие клубни и обломать ростки. При яровизации картофель рассыпают слоем не больше чем в два клубня в прохладных помещениях, при этом не допускается воздействие на клубни прямых солнечных лучей. Переворачивать клубни необходимо через каждые 6—8 дней.

Норма высадки на гектар 10—15 центнеров. Посадочный клубень должен быть не менее 30 граммов по весу. При недостатке семенного материала клубни весом свыше 60 грамм после яровизации режутся на две части вдоль клубня. В том случае, если весна и лето засушливые и почва недостаточно обработана и иссушена, сажать нужно целыми клубнями, применяя резку только клубням весом больше 100 грамм. Резать только в день посадки. Присыпка срезов золой не допускается.

Посадка картофеля. Летнюю посадку картофеля в тех колхозах, которые обслуживает МТС, проводить картофелесажалками, за неимением таковых — под плуг. Академик тов. Лысенко рекомендует посадку картофеля производить под лопату (предварительно замаркировав поле), так как посадка под плуг иссушивает почву.

Посадка должна быть без гребней, сплошная, расстоянием в междурядьях 65—70 см., в рядках 45—50.

Сажать картофель нужно на глубину 8—10 см. В том случае, если верхний слой очень сухой, глубину посадки можно увеличить до 12 см., чтобы клубень попал в сырую почву. Сразу же вслед за посадкой поле нужно забороновать поперек рядков. Срок посадки среднеспелых сортов (Лорх) — с 15 по 20 июня, ранних сортов (Ранняя роза, Эпикур) — с 20 по 25 июля.

Уход за летними посадками. При появлении всходов необходимо провести вторичное боронование и рыхление конным пропашником между рядками и в рядках ручной мотыгой. За неимением пропашников эту работу нужно провести вручную специально сделанными скребками широкого размера (15—20 см). В случае выпадения дождей надо провести вторичное боронование, не дожидаясь всходов.

От момента посадки и до уборки необходимо провести не менее трех междурядных обработок. Окучивать картофель летних посадок не следует, это иссушивает почву.

Уборка картофеля. Уборку картофеля летних посадок нужно начать тогда, когда ботва засохнет или будет убита морозами. В случае, если заморзки наступят очень рано и после этого установится теплая погода, то копку картофеля нужно отложить на 10—15 дней для того, чтобы огрубела кожица клубня.

Самылин,

агроном Андреевского завода.

Не берегут трудовни

— Опять, как и в прошлом году, мы зря кидаемся трудовнями. Опять удешевляем свой трудовой день. Такой упрек в адрес правления со стороны колхозников можно часто слышать в М. Богородском колхозе.

И в самом деле здесь растрачивают трудовни.

Заплатин Д. М. работает кладовником. За это ему начисляют 20 трудовых в месяц. Он же зав. фермами—10 трудовых. Как пожарнику начисляют ему же 3 трудовни и за продажу кирпича и извести еще 5 трудовых. Итого 38. Это в таком колхозе, где всего 20 колхозных дворов.

Как заведующему—Заплатину и делать совсем нечего. На фермах 7 коров, 14 телят, 17 овец и ягнят и 8 поросят. Всех 48 голов. Ухаживают за ними 3 скотницы и начисляют им по 30 трудовых. Плюс заведующий 10. Всего 100, не считая пастуха. Оставить бы 2 человека и было бы достаточно, особенно в период лета.

В колхозе имеется трактор «Фордзон». Предназначен он исключительно для молотбы. Работает на нем местный колхозник—тракторист Поголев Н. уже не первый год. Осенью трактор работал удовлетворительно. Базальность, для проветки и его ремонта потребовалось бы не так уж много времени. И все же трактор ремонтируется почти круглый год. Трактористу начисляется

2 трудовни за выход. В прошлом году тракторист только на ремонте заработал 120 трудовых. В этом году будет не меньше. Только за апрель 1941 года за ремонт начислено более 40 трудовых. Труд тракториста никак не учитывается. Известно одно, что в его трудовой книжке почти ежедневно прибывает по 2 единицы.

За подтяжку подшипников—2 трудовни, за перетяжку так же, за расточку гильз 18 трудовых. За разработку—2, за сборку 2. И так эти сборки, подтяжки и перетяжки без конца.

Правление колхоза также считает нормальным и такой факт. Осенью прошлого года по окончании молотбы в своем колхозе тракторист Поголев по договорам с колхозами (как например Рогановка) работал на молотбе. За что получал натурой 25 проц. от заработанного хлеба, то есть заработал 8 тонн, из коих 2 тонны он взял себе за работу. Не слишком ли это много? И в этом году ему намечается такая же оплата от заработка в других колхозах.

Не загружен работой и пчеловод. На пасеке всего 8 пчелосемей. А получает пчеловод ежедневно трудовень.

Эти убедительные факты должны заставить правление колхоза по-серьезному взяться за экономию трудовых.

Колхозник.

Много слов, мало дела

В помещении Акузовского сельсовета два кабинета—один для секретаря, другой—для председателя, и прихожая для посетителей. Ни одна из этих комнат не отличается чистотой и культурной обстановкой. В оба кабинета в любое время заходит кто попало, часто от безделья, просто посидеть, покурить. Люди сидят, плюют на пол, бросают обрывки бумаги, окурки, разговаривают о чем придется. А в это время секретарь сельсовета тов. Кузоватов работает за своим столом, выполняет ответственное поручение. Собранные балагуры мешают ему работать. Кузоватов нервничает.

Так уж повелось, что ни председатель, ни секретарь не могут навести порядок в помещении, считают это неизбежным. Дескать, в сель-

совет никому не запретишь ходить.

Ходить, конечно, можно, но только по делу, а не мешать другим выполнять свои обязанности.

Дело дошло до того, что в сельсовет стали собираться рассказывать или послушать анекдот. От нечего делать, ради забавы пользуются услугами телефона.

Ночью сельсовет превращается в общежитие. Здесь, напр., часто ночует пожарник Казаев. Спит он на столах, куда ложится не раздеваясь и грязными ногами пачкает стену, оклеенную обоями.

Грязь, копоть, мусор придают помещению мрачный вид.

Руководители сельсовета много говорят о культуре, чистоте рабочего места и мало что сами делают практически.

И. Махалов.

ПОГОДА

3 июня в Москве наступило резкое похолодание. Максимальная температура, наблюдавшаяся в ночь на 3 июня, была около нуля градусов. Днем несколько раз выпал небольшой снег, который, однако, быстро таял.

В Центральном институте погоды сотруднику ТАСС сообщили:

— Значительное похолодание произошло в северных и центральных областях Европейской территории Союза. Втор-

жение холодных воздушных масс сопровождалось небольшими снегопадами и порывистыми ветрами.

В Москве среднесуточная температура 2 июня была на 10,3 градуса ниже среднеиюньской для этого дня. Такое похолодание отмечается довольно редко. По климатическим данным 2 июня 1881 года температура воздуха в Москве опускалась до 1,8 градуса холода.

В южной половине Европей-

Учимся культурно торговать

Со дня организации Покровского сельпо прошло 10 месяцев. За этот, сравнительно небольшой период времени, улучшилось снабжение потребителя. Обслуживает сельпо 10 населенных пунктов. Торговая сеть состоит из центрального магазина и пяти отделений с валчином 958 пайщиков, на день организации сельпо их было 620 человек. Паевой капитал за это время вырос на 33225 руб. и составляет 73995 руб. Подобран работоспособный штат, любящий свое дело. Все продавцы посещают раз в неделю семинар, где проводим техническую учебу, обмениваемся опытом работы. Техническая учеба проводится с 20 апреля. Изучили устав сельпо, закон о трудовой дисциплине. Научились производить действия—вычисления на счетах, работать с весами точно и быстро.

Наметили еще целый ряд вопросов, как например: ассортимент и качество товаров, прием и хранение их, культура рабочего места, учет и отчетность.

Примером культурной торговли является центральный магазин, где работает продавцом тов. Шиблева.

Магазин уютно обставлен, здесь чисто, светло. Тов. Шиблева выполняет аккуратно все задания, занимает первое место в соревновании. У нее не было ни одного случая порчи товаров. У тов. Шиблевой учатся торговать все работники сельпо.

Ф. ФОТЕЕВ,
председатель Покровского сельпо.

Одиннадцать волчат

Охотник села Ключева Полянов Илья Степанович в Погореловском лесу нашел выводок волчат—11 штук. На днях он сдал волчат конторе «Заготовживсырье». Тов. Полянов получил за них 600 рублей и 1000 рублей премии.

А. Шименков.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 июня)

В ночь на 4 июня, как сообщает германская сводка, германская авиация подвергла бомбардировке английский город Гуалль и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии. Накануне германские самолеты «торпедоносцы» сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения двум другим судам.

Английская авиация днем 3 июня совершила налет на Северную Францию.

В бассейне Средиземного моря отмечаются лишь действия авиации. Итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на острове Мальта.

В Северной Африке, в районе Тобрука, по германским сообщениям, происходила оживленная артиллерийская перестрелка с обеих сторон. Соединения германо-итальянской авиации вновь бомбардировали

укрепления Тобрука. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты атаковали караван неприятельских торговых судов, шедших под конвоем эсминцев близ побережья Туниса. Одно судно тоннажем около 8 тысяч тонн взорвалось. Взрыв был настолько силен, что разлетевшимися во все стороны обломками повреждены корабли из состава конвоя.

Обломок попал и в английский бомбардировщик, который в результате повреждения упал в море. Отмечено так же прямое попадание бомбы в корабль тоннажем в 5 тысяч тонн. Корабль загорелся. Другие суда из состава каравана повреждены.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали военные объекты в ряде районов Абиссинии. В сводке итальянского командования говорится, что у реки Омо (Боттего) велась артиллерийская перестрелка.

(ТАСС).

Положение в Ираке

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака—г. Мосул. 2 го июня в результате бес-

порядков в Багдаде иракское правительство объявило военное положение. Порядок в городе был восстановлен 3 июня.

(ТАСС)

Смерть Вильгельма II

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался

бывший германский император Вильгельм II.

(ТАСС).

Оживите работу клуба

В Кузьминском колхозе «Друг рабочего» клуб отремонтирован, приведен в культурное состояние, но работы в нем нет и о налаживании ее никто не заботится.

Зав. клубом здесь числится Б. Бабаев, который одновременно работает счетоводом колхоза, настоя-

щей работы клуба он не ведет. Правлению колхоза необходимо поставить зав. клубом такого человека, который за культурно-массовую работу болен бы душой, развернул бы ее и превратил клуб в подлинный очаг культуры.

К.

Объявления

Мясоконтрольная станция настоящим объявляет, что мясо от скота, забитого на дворах, должно представляться для осмотра и наложения установленного клейма только в целых тушах или в полутушах вместе со всеми внутренними органами (сердце, печенька, легкие, селезенка), а также хорошо промытые от содержимого кишки в чистой посуде, при чем кишки должны быть не поротые и нерваные. При отсутствии указанных органов мясо клеймиться не будет.

Зав. мясоконтрольной станцией КОТОВА.
Вет. врач КОТОВА.

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Объявление

Общественному питанию Сергачского горло требуются на работу каменщики. Обращаться в контору ресторана.

Директор Марасанов.

Объявление

Продается деревянный сосновый дом, размером 7 X 8 аршин. Обращаться: с. Ключево ул. Зарека. Лазарева Надежда Михайловна.

ГАРМОНИИ русские, 6-ти плавучие стальные голоса,
приемники РПК-9 3-х ламповые
М Я Ч И футбольные и волейбольные,
ИГРУШКИ, КУКЛЫ в БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ
БЕНГАЛЬСКИЙ ОГОНЬ!!! БРИЛЛИАНТОВЫЙ ФОНТАН и ДР.

КУЛЬТУРА